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Prezentul manual reflectă esența igienei ca știință, obiectivele ei, realizarea 
măsurilor profilactice și de asanare.

Manualul este destinat studenților de la facultățile de farmacie, dar poate 
fi de folos și altor specialiști din sfera medicinii. '
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Argument

Igiena este o ramură a științelor medicale, care studiază me
todele de menținere și propagare a sănătății. Astăzi medicina este 
departe de a mai fi arta de a vindeca bolnavii; în înțelesul său 
modern, ea este știința de a păstra, reda și propaga sănătatea.

Dar sănătatea, ca și boala, este determinată de o serie de fac
tori, care pot fi denumiți factori etiologici ai sănătății. Igiena este 
o știință ce studiază acțiunea asupra organismului uman a facto
rilor naturali și ai celor generați de activitatea de producție a omu
lui. In același timp, igiena reprezintă teoria fundamentală a pro
filaxiei.

Prezentul manual reflectă esența igienei ca știință, obiectivele 
ei, realizarea măsurilor profilactice și de asanare. Necesitatea edi
tării lui este dictată de lipsa, la momentul actual, în Moldova a 
unui manual în limba română care ar elucida specificul medicinii 
profilactice în activitatea farmaciștilor.

In manual sunt incluse bazele teoretice ale igienei aerului, 
apei, solului, alimentației și ale altor factori ai mediului ambiant. 
Expunând datele în mod tradițional, am încercat să prezentăm 
obiectul, folosind noile realizări științifice și practice ce țin de 
domeniul respectiv. Factorii mediului ambiant sunt caracterizați 
prin prisma normelor igienice oficiale, a regulilor sanitare, indica
țiilor și instrucțiunilor metodice existente. Totodată manualul con
ține descrierea metodelor de investigație a factorilor de mediu. O 
astfel de îmbinare a bazelor teoretice ale igienei cu aplicările ei 
practice arc ca scop formarea unei concepții clare despre profilaxie 
și a premiselor de aplicare a lor în activitatea practică a farmaciș
tilor.

In manual sunt expuse aspectele igienice ale muncii în farma
cii și la unitățile chimico-farmaceutice, sunt reflectate exigențele 

3



față de sistematizarea interioarelor, încălzirea, ventilația, ilumina
rea, procesele și utilajele tehnologice din aceste instituții.

Manualul este destinat studenților de la facultățile de farmacie, 
dar poate fi de folos și altor specialiști din sfera medicinii.

Fiind conștienți de faptul că nu am izbutit să elucidăm în mod 
exhaustiv toate aspectele igienei, vom fi recunoscători pentru ob
servațiile și sugestiile cititorilor noștri.
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